

多措并举强化固废危废处置能力

潘天庆

打击非法转移倾倒危险废物行为、提高危险废物收集处置能力……今年以来，我市坚持固体废物减量化、资源化、无害化的原则，持续推进固体废物污染防治与危险废物专项整治，切实消除危险废物等环境安全隐患。（《安庆晚报》4月27日）

现实已表明，固体废物与危险废物如果没有得到正确的利用处置，随意排放、倾倒，将会严重污染大气、水体、土壤，损害人体健康；而只要科学规范贮存、转移、利用等多措并举，就能强化固废危废处置能力，控制

其环境风险。我市依据有关法规，强化监督执法强化固废危废处置能力，显示出我市已将这两项污染防治作为深入打好污染防治攻坚战的决定和举措。

通过检查发现，我市部分企业危险废物管理仍较为粗放，未落实危险废物规范化管理要求，且社会源危险废物产生单位点多面广。这就需要多措并举，持续推进和深化固废危废的专项整治，进一步增强固废危废监管能力，加大部门联动，形成整治合力，以此强化固废危废处置能力，打好污染防治攻坚战。

这包括加大宣传力度，大力宣传固体废物污染防治法，并定期给各企业组织相关固体废物污染防治培训，使各企业深刻认识到固体废

物污染防治工作的重要性，严格规范管理所产固体废物，杜绝固体废物污染辖区环境。要以周边地区发生的实打实的案例，让他们了解非法倾倒相关固体废物不仅是法律惩罚，而且涉事企业还要面临数百万、上千万甚至更高的生态损害赔偿，让企业对环保法规的敬畏感和对生态环境的责任感。

在以“12345”“110”举报热线及网络举报平台，鼓励公众、企业举报危险废物非法转移、倾倒、填埋等问题线索的同时，我们还要建立和完善危险废物规范化监管平台，进一步提升我市工业危废管理信息化水平，以实现危险废物产生、收集、贮存、利用、处置等各环节全过程监管。

另外要加快固废危废处置能力

建设，构建危废固废处置循环链。坚持源头减量，实现源头有效替代和环节有效控制；推进石油化工产业间循环利用，以形成循环经济产业链。

此外，我们要严格执法。坚持以问题为导向，持续开展危险废物专项整治和打击危险废物环境违法犯罪专项行动，严厉打击非法转移、倾倒、填埋危险废物，以及无经营许可证从事危险废物收集、贮存、利用、处置等环境违法行为。要加强联动，建立联合执法、信息共享、重大案件会商督办制度，形成监管合力，如此多措并举，不断提高和强化应对突发性危险废物环境污染事故的快速处置能力，我们就能切实消除危险废物等环境安全隐患。



“给我来20枝康乃馨，不要包装。”“我要一个混搭组合，麻烦上午送到。”……5月8日上午，记者在湖心北路一家花店看到，为向母亲送上一份节日礼物，不少市民正在店内排队采购鲜花。（《安庆晚报》5月9日）

让爱回家，付诸行动感恩父母

孙维国

一年一度的母亲节来临，为大力弘扬和传承中华美德，感恩和赞颂母爱的伟大无私，各地纷纷组织开展形式多样、丰富多彩的母亲节主题活动，向母亲送上祝福与感谢，营造尊重母亲、感恩母亲、关爱母亲的良好社会风气。

送花、送衣服、送礼品等，儿女们通过各种形式表达孝心，让母亲节过出了十足的仪式感。在中国传统文化中，母爱从来都是备受珍爱和赞美的主角。《诗经》“父兮生我，母兮鞠我。拊我畜我，长我育我。顾我复我，出入腹我。欲报之德，昊天罔极”，描写了母亲养育子女的不易；孟郊《游子吟》写道：“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归”，让人感受到母爱的细腻和默默付出……

“母爱是世界最伟大的力量”“世界上的一切光荣和骄傲，都来自母亲。”赞美、祝福母亲的语言，总是能触碰到人心最柔软的那根弦。对母亲而言，节日的问候固然重要，平素的关心更不能少。有首老歌《常回家看看》就唱出了不少父母的心声。几年前，一道“亲情计算

题”又算哭了多少儿女：假如父母再活30年，自己每年回家1次、每次5天，减去吃饭、睡觉等时间，真正陪在父母身边的大概只有24小时，30年总共才720小时，差不多一个月。父母日渐变老，我们陪过父母多少？为父母做了多少？

有道是，不养儿不知父母恩。一把屎，一把尿，父母将子女拉扯成人是多么的不容易。作为子女，应将孝敬父母付诸于日复一日的实际行动，将回报父母养育之恩，回归到深入骨髓的感恩行动，让中华传统文化中“百善孝为先”的孝道大义，在一点一滴孝敬父母的行动中发扬光大，在每一个家庭落地生根。这才是父母最需要的“节日礼物”，也是过母亲节的本质意义所在。



资料图片

爱妈妈，把每一天当成母亲节

艾才国

母亲节期间，我市鲜花生意“爆棚”，较之平时，鲜花订单增5倍。一枝枝康乃馨，表达了子女们对妈妈浓浓的爱。

母亲节，这是属于天下母亲们的节日，也是一个感恩的节日。节日里，除了有人向母亲献上鲜花外，还有人亲手为母亲制作她爱吃的佳肴，也有人携妻带子陪母亲去寻找“诗和远方”……人们用各种各样的方式表达对母亲养育之恩的感谢。

然而，一个现象不容忽视。一些人只在母亲节这天当“孝子”，节日一过，“妈妈，我爱你”的行为便少之又少了。上学的子女除了要生活费，平时基本上不打电话；打拼事业的子女借口工作忙，很难“找点时间，找点空闲，带上孩子，常回家看看”；更有甚者，有人竟以生活困难为由拒绝赡养父母……

“谁言寸草心，报得三春晖。”母爱如山，母爱如水，母亲是我们

人生的起点。无论我们走得多远、飞得多高，都不能忘记我们人生起点在哪里，不要忘记母亲才是我们一辈子来时的路。为此，不仅在母亲节，我们要多多表达“妈妈，我爱你”，更需要把这份爱融入到日常生活的每个角落和点点滴滴。

“父母在，人生尚有来处；父母去，人生只剩归途。”这世上凡事都能等，唯有孝心不能等。爱她，就把每一天当成母亲节，倍加珍惜与父母相处的宝贵时光，决不在将来留下“子欲孝而亲不待”的悔恨与遗憾。

当然，对母亲的孝不只是给钱给物。走好自己的人生之路，自强自立，自食其力，不当盘剥父母的“啃老族”，不做断不了“乳”的“巨婴”，认真工作，踏实做人，经营好自己的婚姻与家庭，做一个对家庭、对单位、对社会有用的人，平平安安，健健康康地过好每一天，也是对父母最美的爱，最大的孝。